
 

Byabladet Våren 2010            

 

 

 

 

Detta händer i Snårestad  

2-4 april konstutställning i byahuset 
2 april klockan 13 – 16 

3 och 4 april klockan 12-16 

 
 

4 april, äggarullning på kyrkbacken, 

klockan 10.30 
 

30 april, Byating i byahuset,  

klockan 18.30 

 
22 maj, Byalagets 30-årsfirande  

Familjefest på eftermiddagen 

Middag med dans i byahuset  klockan 19.00 
 

23 maj Loppis på dagis, ”Barn i Vallösa”, 

klockan 12.00 – 15.00 
 

20 juni, Byalagets loppis,   

klockan 13.00 – 15.00 

 
25 juni, Midsommarfirande i kyrkparken, 

klockan 12.00 

 
10 augusti, Happy Jazz i kyrkdungen,  

klockan 18.30. 

 

Kallelse till 
BYATING 

Byating den 30 april kl 18.30 

i Byahuset 
Avmarsch till Bålet 20.45 

Fackeltåg, Kör, Tal och sedan Pubkväll 

Du har väl betalt medlemsavgiften! 

Bankgiro 5945-9735 

100 kr för vuxen,  

10 kr för barn under 18 år. 

Byahusets renovering 

Arbetet med byahuset fortsätter. 
Målningsarbeten har kommit igång på flera 

ställen och framskrider.  Mycket i 

bottenvåningen skall vara klart redan till påsk 
för då det är vernissage i byahuset. Vi önskar 

fler som kan hjälpa till och måla. Alla i 

byalaget är delägare i huset och bör bidra med 
lite arbete alternativt med en riktad donation 

för ett specifikt renoveringsobjekt. Ring Sven 

Håkansson på  70098 för att diskutera lämpliga 

objekt. 

Vernissage i byahuset. 

2 april kl 13 – 16 

3 och 4 april kl 12-16 

Med MÅLNINGAR av 

Marjanna de Jong 
Lena Rubinstein Reich 

Maria Ursberg 

Lena, Maria och Marjanna lärde känna 
varandra som kollegor på Lärarhögskolan i 

Malmö, där de samarbetade i forskning, 

utveckling och undervisning. På målarkurserna 
hos Margo, Margaretha Olsson i Sjöstorp, 

möttes de även i måleriet. De har tidigare ställt 

ut sina tavlor tillsammans på elevutställning 

hos Margo (2002), på Lärarhögskolan i Malmö 
(2004) och i Snårestads Byahus (2009). 

 

Äggarullning i kyrkbacken 

Söndagen den 4/4 blir det äggarullning i 

kyrkbacken. Anmälning från kl 10.30. 
Tävlingen börjar klockan 11.00. Medta målade 

kokta ägg. Det kostar 5 kr/ägg och max 2 

ägg/deltagare. Priser delas ut till bästa 
äggakung, äggadrottning, äggaprins och 

äggaprinsessa. Det finns möjlighet att köpa 

kaffe, varm choklad och kakor. 
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Pingstafton den 22 maj firar 
Byalaget 30 års jubileum. 

 

Det blir familjefest på eftermiddagen och 

middag med dans på kvällen med 
underhållning av bl.a. Gabriella Drake, Maria 

och Johan Wikström samt Timotie Girardon.    

Mera information inför jubileet kommer 
senare. 

30 års jubileum nu men det var 
så det började hösten 1979  

Vi, två grannar och goda vänner, hade stora 

funderingar över Snårestads framtid. Även 

”gröna vågarna” hade gjort sitt intåg här i byn 
och vi kände att det behövdes social 

gemenskap. Vi ansåg också att det var hög tid 

att ta tillvara på de äldres kunskaper om en 

svunnen tid. 
På en av våra många promenader genom byn 

mötte vi Solis Eriksson med sin familj, 

nyinflyttad från Stockholm. Vi frågade 
spontant, ”får vi låna din man Sven”? Gärna, 

följ med hem, blev svaret.  Vi lät Sven, en klok 

man, ta del av våra funderingar. 

Möte utlystes, för att undersöka ifall det fanns 
intresse från Snårestadsborna för bildandet av 

ett byalag. Över 100 personer mötte upp i 

skolan och en interimsstyrelse bildades. 
Nu 30 år senare kan vi med glädje se tillbaka 

på att vårt byalag blivit en succé, och 

framgångarna fortsätter generation efter 
generation. 

 

 
 
Gunilla Lindgren och Berit Andersson 

 

Loppis hos ”Barn i Vallösa”  

 

Söndag 23 maj mellan 12 och 15 har vi 

LOPPIS i förskolans trädgård. 
Du har möjlighet att hyra bord för 100 kr och 

stå och sälja eller så tar vi tacksamt emot era 

loppissaker. 
Fika kommer att kunna köpas. 

VÄLKOMNA 

till vår härliga trädgård! 
Vid intresse av bord ring 70048 

Byalagets LOPPIS  

Söndagen den 20  juni kl 13 – 15 ordnar vi 

årets loppmarknad på Byahusets gårdsplan. 

Vill du bidra med loppisprylar så ring Karin 
70128, Göran 073-311 92 82 eller Berit 70009.  

Midsommarafton 

Vi samlas vid kyrkbacken klockan 12.00 då 

alla barn får åka traktor och vagn för att plocka 

blommor och blad utefter Tjugosexevägen. 
Alla är välkomna med bidrag så som blommor, 

löv och bindhjälp! Ta gärna med kaffekorgen 

till en förhoppningsvis solig och trevlig 

midsommarafton i Snårestad.   

Happy Jazz 

I år blir det Happy Jazz i kyrkdungen tisdagen 

den 10 augusti    

Kl. 18.30. Plocka ihop er picknickkorg med 
något gott som ni vill äta och dricka 

Tankar om Snårestad 

Nu när äntligen snödropparna har vågat sig 

fram och resterna av de stora snödrivorna har 

smält bort har vi fått hoppet åter. Det blir nog 
vår även i år.  

Det har varit en spännande vinter med många 

överraskningar. Vädret har spelat oss många 

spratt men även bjudit på det positiva att vi har 
haft en isbana att åka skridsko på i en och en 

halv månad. Tack vare Johan Bondessons och 

Alex Billgrens initiativförmåga och idoga 
arbete har vi kunnat åka skridsko. För några 

har det varit stapplande glid med en del 

blåslagna rumpor medan andra elegant har fört 

pucken in i motståndarens mål.   
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Det har varit stor uppslutning och till och med 

grillning vid isbanan två gånger.  
Det blev också en överraskning när vi bybor 

torsdagen den 21 januari 2010 kunde läsa i 

Ystads Allehanda att Vandrarhemmet hade 
sålts och skulle bli transitboende för 

ensamkommande flyktningsbarn.  Jan Emanuel 

Johansson, som hade köpt vandrarhemmet, 

informerade byborna i ett snabbsammankallat 
möte i byahuset på efterföljande söndag.  Det 

var många oroliga bybor som fick svar på sina 

frågor. På en fråga från några bybor gav Jan 
Emanuel intresserade bybor en option att köpa 

vandrarhemmet i hans ställe och hyra ut det till 

honom.  Innan lagfarten blivit befäst i 

tingsrätten skulle byborna kunna överta Jan 
Emanuels köpekontrakt utan att behöva betala 

en extra lagfartsavgift.  En arbetsgrupp 

bildades av intresserade bybor, men de kom 
fram till att tiden var för knapp att inom en 

tremånadersperiod komma till ett avgörande. 

De tackade för erbjudandet och hoppades att få 
en ny chans då ”vandrarhemmet” åter blir till 

salu. Detta har Jan Emanuel bekräftat i ett e-

mail till mig. Bengt-Göran Nilsson har gjort en 

separat intervju med Transitboendets 
föreståndare. (Se hans artikel) 

Vi bybor har sett ungdomarna några gånger på 

promenad i byn men mest på vår isbana. Vid 
kanten av isbanan har vi sett annorlunda 

snöfigurer som de har byggt.  

 

 

 
 
I februari hade ett extra Byating där 

stadgeändringen godkändes en andra gång. Så 

nu kan valberedningen arbeta efter de nya 
stadgarna. Det blir en mindre styrelse utan 

suppleanter att ta ställning till på kommande 

Byating den 30 april kl 18.30. Efter tinget går 
vi sedan traditionsenligt till brasan på vår 

vanliga plats. För även i år har Thomas 

Thornsäter upplåtit denna plats för vår brasa. 

Det finns mycket plats kvar för trädgrenar från 
trädgårdarna! 

På pingstafton blir det firande av byalagets 30-

årsjubileum. Festlaget håller på med 
förberedelser och det blir mera information när 

dessa planer är klara. 

Som ni kan se längre fram i byabladet så blev 

min önskan om donationer för att ersätta de 
sjuka almträden i kyrkbacken hörsammad. 

Göran Bondesson har kunnat plantera nya träd.  

En arbetsgrupp inom byalaget håller på att 
förbereda en ansökan till LEADER för att få 

bidrag till en upprustning av byahuset så att vi 

kan inhysa fler betalande aktiviteter där och ha 
råd att ha ett varmt byahus året om. En viktig 

del av ett LEADER-projekt är att 30 % 

finansieras via ideellt arbete eller bidrag.  Vi 

har diskuterat i styrelsen hur vi kan få fler 
byalagsmedlemmar engagerade i att hjälpa till i 

byahusets omvandling. Det har vid dessa 

diskussioner framkommit att det finns en del 
bybor som gärna bidrar med en riktad donation 

därför att de helt enkelt inte har tid att bidra 

med eget arbete.  Jag vill uppmuntra er att 
tänka igenom på vilket sätt ni kan bidra till att 

vi får byahuset färdigt. Vill och kan ni hjälpa 

genom eget arbete eller skulle ni föredra att 

göra en donation? Sven Håkansson i huslaget 
har säkert lämpliga objekt för en riktad 

donation. 

Med detta vill jag önska er en glad påsk i ett 
förhoppningsvis vårligt Snårestad! 

Henning Wittmeyer 

Ålderman Snårestad Byalag 
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Vandrarhemmet blir 
transitboende 

 

Det har väl knappast undgått någon bybo att 

Snårestads vandrarhem har sålts och ändrat 
kundkrets. 

 
 

Det hela gick mycket fort i januari och i 
februari började de ensamkommande barn- och 

ungdomarna komma hit. De är flyktingar från i 

huvudsak Afghanistan men även från Somalia 
och Algeriet. 

Nu har verksamheten kommit igång ordentligt 

och då passade Byabladet på att besöka 
hemmet och få en liten pratstund med 

verksamhetschefen Jerker Wald. 

 

 
 

-Hur många ungdomar finns här nu och hur är 
deras status? 

”Vi har 24 ungdomar här just nu, men har 

ytterligare kapacitet. De kommer från mycket 
varierande förhållanden. En del har genomlidit 

både krigshändelser och mycket strapatsrika 

flyktvägar innan de kommit hit. Vi vet 
egentligen inte mycket mer än så. De kommer 

via Malmö Kommun, som är vår 

uppdragsgivare. Där delas de upp till olika 

transitboende.” 

-Vad är er uppgift när ni tar emot den här 

gruppen? 
”Det är i första hand att ge dem ett skyddat 

boende med mat och husrum. Vi ska även 

hjälpa de som behöver få läkarvård eller andra 
sociala behov till att i lugn och ro landa i den 

svenska miljön. För att bereda dem bra 

möjligheter till anpassning, så ordnar vi 

språkundervisning och handledning i svenskt 
beteendemönster. Vi försöker ge det stöd som 

varje enskild behöver.”  

-Hur kan ni avgöra så med en gång vad de 
behöver? De kan ju lida av olika trauman t.ex. 

”Vi har till vår hjälp en mycket erfaren 

medarbetare från vår huvudman i Uppsala, 

Joakim Gadesson. Han har bott i Afghanistan 
och är väl förtrogen med olika svårigheter som 

de här barnen kan ha varit utsatta för. Vi har ett 

samarbete med Barn- och ungdomspsykiatrin i 
Ystad och kan i vissa fall få hjälp att skicka 

någon vidare till ”Familjehem”. Skulle stora 

svårigheter uppstå, så får vi kontakta Malmö, 
som får ordna med specialistvård.” 

-Hur stor personal är ni på hemmet? 

”Vi är sammanlagt 10 personer, som jobbar 

här. Jag har en biträdande verksamhetsledare 
som heter Karin Ando. Nattetid finns alltid 2 

personer boende här och under våren ska vi 

även få 5 personer hit, som ska göra 
arbetsmarknadspraktik inom vår sektor. ” 

-Kan ni tänka er att söka folk inom vår by? Ni 

kan få plats i vårt Byablad och på våra 
anslagstavlor. 

”Självklart vill vi göra det. Över huvud taget 

vill vi ha så mycket samarbete som möjligt 

med byalaget och byns folk. Vi är mycket 
tacksamma för det bemötande vi har fått från 

alla håll. Vi ska ordna med lite mer aktiviteter 

där vi bjuder in er, så att ni alla lär känna oss. 
Vi har t.ex. flera kvinnor från byn som hjälpar 

ungdomarna med läxläsning.” 

-Vi fick vid den första informationen om er 

uppgifter att man söker ”Gode män” för 
barnen, de som ännu inte är myndiga. Hur blir 

man en sådan? 

”Man kan kontakta oss och sedan 
överförmyndaren i Ystad, Eva Wigg. Det är 

hon som avgör och beslutar om vilka som får 

dessa uppdrag. Prövar man detta och finner att 
uppgiften verkar för svår, kan man säga upp 

sig också. Uppdraget upphör när barnet fyller 

18 år och alltså är myndig enligt svenska 

förhållanden. Man ska fungera som en extra 
förälder och bistå vid offentliga kontakter och i 

ekonomiska frågor.” 
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-Jag frågade en av byborna, Johan Wikström, 

som ställt upp som GodMan, varför han gjorde 
det. Han svarade att det huvudsakligen för 

honom var ett sätt ”att möta sin egen 

okunskap”. Hur ser du på det? 
”Ja, det var väl ett bra argument. Vi vill ju att 

barnens rätt ska beaktas i alla lägen. Som 

svensk förälder har man ju allt det med sig 

automatiskt.” 
-En sista fråga; Vad händer om en akut kris 

nattetid uppstår? Har ni beredskap för detta? 

”Ja, det har vi. Karin och jag är alltid nåbara 
och kan snabbt infinna oss. Vi har personal här 

som kan larma och vi förhandlar just nu med 

ett vaktbolag, som ska ha en bakjour för just 

detta. Allt här går ju ut på att skapa en så trygg 
miljö, som det är möjligt, för att ge dessa 

ungdomar en bra start innan de slussas vidare. 

Jag vill även säga till alla bybor att de alltid är 
välkomna hit för en kopp kaffe och pratstund” 

Byabladet önskar Jerker, hans medarbetare och 

”barnen” ”Lycka till”. 
Bengt-Göran Nilsson 

Från motionslaget till 
friskvårdslaget. 

  

En aktivitet mellan jul och nyår kan vara att gå 

på rea och trängas. 
Man kan även vara med och gå en 

tipspromenad i lugn och skön miljö runt vår by 

och samtidigt bli bildad på kuppen. Frågor för 

stora som små, svåra som lätta mötte 
deltagarna denna söndagseftermiddag. Tack till 

Jakob och Axel för att ni tog er tid att fixa 

dessa, mycket uppskattat bland alla 
deltagarna.  

Tre dagars intensivt spolande gjorde att det nya 

året kunde invigas med att åka skridskor på en 

bana med både rink (sarg) och en bana för de 
allra minsta. 

Vintern som bara fortsatte gjorde så att man 

blev trött på den till slut men vilka härliga två 
månader vi har haft med detta före och en 

otrolig massa som har, från de första 

stapplande skären till en riktigt avancerad 
åkning kunnat gå hem med trötta ben och 

frusna tår. 

Än en gång tack Jakob och Axel för ni drog 

igång det och slutförde det i princip själva plus 
några till i kulisserna. 

Det blir Boule på gårdsplanen en gång i veckan 

när det börjar bli varmare och ljusare kvällar. 
Vilken kväll som passar bäst kan vi komma 

överens om spontant.  

Sak samma med spontanfotbollen som blev 

välbesökt i somras. Hör av er med förslag. 
Ni som vill spela mer boule finns möjlighet 

varje söndag klockan tio på Rynge idrottsplats 

där man även är med i cup och serie. 
Organiserad fotbollsträning bedrivs på Rynge 

respektive Charlo idrottsplats där man är 

välkommen liten som stor. Fler aktiviteter görs 

om intresse och förslag ges. 
Göran Bondesson 

Trädplantering  

De träd som blev planterade i höstas på vägen 

in mot kyrkan är silverlindar och är skänkta av 

privatpersoner i byn: Det finns fler möjligheter 
att skänka medel till trädplantering eller annan 

sponsring. 

Namnen på de som har skänkt träd är: 
Lars-Erik och Kerstin Lindgren, 

Martin Asphaug och Camilla Algren, Bengt-

Göran Nilsson och Ingrid Henriksson, Henning 
och Gunnel Wittmeyer. Tack för er försköning 

av vägen in till byahuset och upp mot kyrkan.   

Vår-hälsningar  

Göran Bondesson 

Ungdomslaget 

Några dagar före Lucia var det full aktivitet i 

byahuset med kransbindning och 

julgodistillverkning. För att hålla värmen drack 

vi glögg och åt pepparkakor.  
13 december Luciadagen var det tid för Lucia-

tåg i Snårestad kyrka. Tilde Göransson var 

lucia med flera tärnor, tomtar och 
pepparkaksgubbar. Snårestad kyrka var fylld 

till bredden av föräldrar, syskon, mor- och 

farföräldrar. Anna Jerrhag talade med kloka 

ord till församlingen. Efteråt gick alla till 
skolan för att dricka kaffe och äta lussekatter. 

Ungdomslaget hade försäljning av kransar, 

godis och lotter. Högsta vinsten i 
lotteridragningen var som vanligt ett 

eftertraktat pepparkakshus. I år gick det till 

Snårestadgårdens Axel. Vi dansade runt granen 
och Bosse spelade så att fönsterrutorna 

dallrade. Tomten kom med en stor säck med 

godispåsar och barnens ögon tindrade.  
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Den 3 januari var vi ett litet gäng som åkte till 

Vellinge vågbad ”Vanningen” för ett 
NYTTÅRS DOPP. Fikakorgen hade vi med 

oss och den innehöll diverse godsaker. Tyvärr 

fungerade inte vågmaskinen men vi fick nya 
inträdesbiljetter.  

Ingrid Nilsson 

Fritidsgården 

Måndagen den 8/3 startar fritidsgården i 

Snårestad skola. Öppettiderna är klockan 18.00 
– 20.00. Varannan måndag under våren har vi 

öppet med olika aktiviteter så som bakning, 

filmkväll, Wiispel, brännboll, korvgrillning 

och till sist avslutar vi med pizza i Svarte. På 
påsklovet den 30/3 åker vi åter till Vanningen. 

Ingrid Nilsson 

QUINNA 55+ 

Den första februari stannade vi kvar i skolan 

och ”knöt” ihop en trevlig eftermiddag. Vi tog 
alla med oss lite ”plockemat”och det blev ett 

stort supébord.  

 

 
 

Den utannonserade halvtre överraskningen 

blev allsång med Bosse och vi tog även en 
svängom. 

Transitboendet och alla barnen besökte vi i 

mars. Det var mycket intressant och lärorikt. 
Tisdagen den 6 april skall vi åka till 

polismuseet på polisstationen i Ystad, därefter 

blir det kaffesamkväm på Bokcaféet. 
Den 3 maj, ifall vädret är med oss, blir det 

strandfika och på kvällen den 7 juni åker vi till 

Ingelstorp på sparrisfest. 

Vi har så kul, så kom med oss !!! 
Berit Andersson 

 

 

Kontaktlista: 

Styrelsen  

Ålderman  Henning Wittmeyer           70037
 alderman@snarestad.se 
Kassör Mats Andersson               70042
 kassor@snarestad.se 
Sekreterare Ingrid Nilsson                  60346
 sekreterare@snarestad.se 
 

Festlaget 

Sammankall. Berit Andersson                70009
 festlaget@snarestad.se 
   

Pubsektionen 

Sammankall. Peter Alheim           0739226121
 pubsektionen@snarestad.se 
 

Ungdomslaget 

Sammank. Ingrid Nilsson                   60346
 ungdomslaget@snarestad.se 
 

Samhällslaget 

Sammankall. Sven Håkansson              70098
 samhallslaget@snarestad.se 
 

Friskvårdslaget 

Sammankall. Göran Bondesson            70071
 friskvardslaget@snarestad.se 
 

IT-laget 

Sammankall. Jesper Ek               0709430786 
 itlaget@snarestad.se 
 

Kulturlaget 

Sammankall. Jenny Kornmacher           70149
 kulturlaget@snarestad.se 

 

Valberedningen 

 
Sammankall. Göran Bondesson            70071
 valberedning@snarestad.se 

 
 

 

 
 


